

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Modificarea alineatului (2) constă în fapt într-o completare a alineatului cu „persoana desemnată de către directorul general/executiv al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului, pentru copiii față de care s-a luat o măsură de protecție specială”.

Completarea este absolut logică având în vedere prevederea „de persoana desemnată din cadrul centrului specializat aflat sub autoritatea serviciului public de asistență socială” care reglementează obligația de însoțire a minorului în sarcina unui serviciu care în mod legal, conform Legii 272/2004, nu are în structură sau subordine servicii rezidențiale în care sunt protejați copii prin măsuri speciale de protecție.

Plasamentul este o măsură eminentemente temporară deci este normal ca locuința asistentului maternal sau sediul instituției rezidențiale să fie considerată locuință secundară și nu locuința principală și pe cale de consecință adresa asistentului maternal sau a centrului rezidențial să constituie reședința copilului.

Nu este normal ca plasamentul să fie însoțit de o încadrare definitivă considerându-se că această locație este „locuința principală” a minorului, atâta timp cât părinții acestuia nu sunt decedați, necunoscuți, puși sub interdicție, declarați judecătorește morți sau dispăruți sau decăzuți din exercitarea drepturilor părintești.

În cazul în care părinții copilului sunt decedați, necunoscuți, puși sub interdicție, declarați judecătorește morți sau dispăruți sau decăzuți din exercitarea drepturilor părintești, reprezentantul legal al copilului va fi tutorele copilului sau președintele consiliului județean/primarul sectorului municipiului București.

În cazul în care reprezentant legal este președintele consiliului județean/ primarul sectorului municipiului București domiciliul minorului nu poate fi la locuința acestuia sau la sediul instituției.

Inițiatorii,

Senator PD-L Alexandru PEREȘ

Deputat PD-L Ștefan BARDAN

Deputat PD-L Liviu Mugurel SÂRBU

Senator PSD Liliana TOMOIAGĂ

Senator PD-L Gabriel POPA

Senator PD-L Cornelia CAZACU

Senator PD-L Gheorghe DAVID

